



今日故事

# 大学生6天体验7个岗位

谁能想到,我成为湖北省科技馆志愿者后,能够一次性体验7个岗位的工作内容,还能收获简单而纯粹的快乐呢?

今年7月底,作为一名在校女大学生,我抱着发挥自己的光和热的想法,通过志愿服务平台报名参加志愿服务活动。经过层层筛选后,我成功加入湖北省科技馆志愿者队伍。

“上岗”后,我发现志愿者们有着不同的工作岗位和工作内容。7月30日至8月4日,从“好奇屋”的助教到科普报告厅的助

手,从自助售票机旁辅助游客购票到服务台“微笑服务”,从在科教活动室做助教到在儿童科学乐园维护秩序,再到体验物业岗,每一次岗位角色转变都给我带来新奇和挑战。

有的岗位侧重沟通能力,有的岗位侧重科学知识储备,有的岗位侧重随机应变能力……志愿服务期间,我的很大一部分工作内容都需要和小朋友打交道,和他们打交道需要有耐心、够细心,要用他们易于理解的语言讲述科学趣味知识,而这项能力正是我需要锻炼的。我遇到的小朋友各不相同:有的知识储备丰富,对于科学知识能够侃侃而谈;有的动手能力很强,能够快速拼好各种模型;有的害羞内敛……但是,他们有一点是相同的——对

知识充满渴望。

我清楚地记得,在手摇发电机模型制作活动中,我注意到一个小朋友在安装灯泡这一步骤中停留很久,迟迟没有进入下一步。他几次想举手求助,却因害羞把手缩了回去。于是,我走到他的身旁轻声询问:“小朋友,你有什么不会的地方吗?不要紧张,没关系的,你告诉姐姐,我可以帮助你。”他抬头看了我一眼,眼中闪过一丝惊喜,随即又低下了头,小声地说:“姐姐,这个灯泡……”我看出了他的羞涩,主动坐在他的旁边,和他一起仔细检查教具,耐心地引导他找到问题所在。经过我俩共同努力,问题最终得到解决,他的脸上露出了笑容。到了活动后半程,他变得不那么羞涩了,甚至开始主动举手回答问题。那一刻,我的内心充满感动。看着小朋友们对知识的渴望、对科学的热爱,还有他们纯真的笑容,我觉得所有付出都是值得的。原来,志愿服务不仅是付出,更是一种收获,收获的是那份简单而纯粹的快乐。

这次志愿服务活动结束后,我把这段经历分享给朋友们。受到我的影响,她们也积极报名参加志愿服务活动。

现在,我开始期待下一次志愿服务活动了,希望自己未来能成为更加优秀的志愿者,继续给他人传递温暖和快乐。

——大武汉客户端网友@糊糊糊糊糊米酒



今日美图

## 同拍水中世界

左图:“咔嚓……”在武汉极地海洋公园,许多游客不约而同地拿出手机拍摄这奇妙无比的水中世界。

——大武汉客户端网友@古之泉 摄

今日美文

## 浪漫不只是诗和远方

说到浪漫,我们很自然地就会想到诗和远方。其实,浪漫也可以是和心爱的人体味日常生活中平平淡淡的美好。

一对正在散步的中年夫妻顺着我的镜头惊喜地发现湖对面美丽的晚霞。于是,两人有说有笑地来到湖边亲水平台,驻足欣赏这如诗如画的美景。

——大武汉客户端网友@黄有刚

今日热评

## 天河机场距离武汉大部分高校都比较远

天河机场距离武汉大部分高校都比较远,能够让外地返汉大学生生出发了机场就进校门,这一服务很贴心。

——大武汉客户端网友@HEI 点评《舱门直达校门,天河机场开通免费大学生返校直通车》

(整理:沈欣 实习生康婷)

# 头天累得跑不动第二天又来了

## 一群孩子暑期篮球集训45天全勤

长江日报(记者刘嘉 通讯员曾德德)“这次暑期集训期间,王砚平、海逸轩每天坚持训练,做到了全勤,让我们给他们送上掌声。”8月25日晚,江汉区大兴第一实验学校金雅校区篮球馆里响起了热烈的掌声。

大兴第一实验学校是江汉区体育局后备人才篮球项目训练基地,江汉区教育局体卫艺站和江汉区体育局连续3年在该校开展假期篮球集训。7月10日,今年暑期篮球集训开始。从全区各校选拔出的80名篮球小将每天分时段参加训练,在4名教练带领下磨炼球技。此次集训为期45天,有30多名小球员做到了全勤。

篮球训练强度不小,坚持45天全勤并不容易。8月25日下午6时,长江日报记者看到,室内篮球场分为两个区域,低年级小球员正在分组练习胯下运球、背后运球动作,大孩子们则身上系着弹力绳,专注地练习区域联防。不到半个小时,就有孩子汗湿了后背,到场边换衣服。

主教练卜兆峰介绍,一年级至五年级小球员每天训练2小时,六年级和初中的孩子每天训练长达4小时。“我原先以为顶多3天就会有孩子坚持不住,可能会请假不来了,没想到大多数头一天累得跑不动的孩子第二天又来了。”当日是集训最后一天,教练们分组专门表扬了每个全勤的孩子。篮球场上,掌声、欢呼声不断。

赢得掌声的男生王砚平笑容“收不住”。他是大兴第一实验学校四年级学生,从小喜欢打篮球,读一年级时加入了学校篮球社团,读三年级时入选学校篮球队。此次集训,他觉得自己每天都有新收获:“我学会了手递手传球、挡拆、空切,投篮也有了很大进步,一天都舍不得请假。”

“我也一天都不想停,只有坚持才不辜负热爱。”来自武汉一初学苑校区七年级的张家豪是学校篮球队队长。这次集训,每天训练4小时,他一天都没请假。他喜欢篮球场上和队友们并肩作战的氛围,享受奔跑的快乐和投篮命中的喜悦。“要收获更大的快乐、更高的奖项,就要付出更多的汗水。”集训中,教练观察到投篮时辅助手会微微发力,导致投篮动作不稳定,于是给他制定了特训计划,让他专门练习右手单手投篮。经过45天训练,他的体能、技术都有了明显提高,能在60秒内完成“17次折返跑”,投篮更加稳定、精准了。

每天参加篮球集训,孩子们的暑假作业做完了吗?女生雷书瑶坚持了42天训练,不仅做完了暑假作业,周末还能抽出时间和爸爸来一场“单挑”。四年级全勤男生海逸轩说,暑假里,他每天上午做作业,还会做读书摘抄、学英语、做计算练习,下午打篮球,生活充实又规律。爸爸海阳一直很支持他的篮球训练,除了每天接送,还会抽空陪他加练。“健康的体魄是学习、生活的基础,我希望运动能成为孩子一生的‘好朋友’。”

“比起篮球技术的提升,他们不怕苦不怕累、坚持不懈训练的精神更加宝贵。”卜兆峰说,作为一名体育老师和副班主任,他希望每个孩子都能找到自己喜欢的一项运动并坚持下来。“运动带给孩子的正面影响比我们想象的更多。”



孩子们正在进行暑期篮球集训。 长江日报记者刘嘉 摄

# 民警和寻亲志愿者多方查找 走失21年的女子与父母团聚

长江日报(通讯员吴寒 记者陈其雄)近日,武汉市公安局新洲区分局刘集派出所民警和志愿者联手,成功帮离家出走21年的女子阿喜(化名)找到亲生父母。

新洲区邾城街道古城南路金太阳窗帘店店主胡汉元是一档寻亲栏目的志愿者。今年8月3日,他带着一条寻人信息来到刘集派出所,向所长范立鹏寻求帮助。

胡汉元介绍,河南省信阳市商城县寻亲志愿者在志愿者联络群里发布了一条寻人信息:2005年冬天,商城县某村一家人救助了一名叫阿喜的迷路女子,并收养了她。多年来,因大脑受损、记忆模糊,阿喜始终无法清晰地说出自己的老家在哪里等重要信息,但她对父母的思念日益加深。今年7月底,收养阿喜的那家人想帮助她寻找亲生父母。当地志愿者和阿喜深入交谈,并采用各种方法引导她回忆过

去的事情。最后,大家从阿喜处得知其父亲叫陈某生。

另外,商城县寻亲志愿者把阿喜的音频资料传到志愿者联络群后,武汉的志愿者从阿喜口音判断她可能是新洲区人。胡汉元综合分析阿喜有关的信息后找到范立鹏,希望公安机关能帮阿喜找到亲生父母。

范立鹏立即登录公安信息网查询陈某生的信息,发现仅新洲区叫“陈某生”的男子就有几十人。经过细致排查,其中有5位老

人都叫“陈某生”,年纪均在65岁以上,与阿喜父亲可能的年龄相近。

接下来的两天里,范立鹏带着胡汉元驱车前往新洲区汪集街道、仓埠街道等地的村庄走访,依次找5位叫“陈某生”的老人了解情况。

8月5日,范立鹏和胡汉元成功找到阿喜的亲生父母。两位老人看到阿喜的照片时,激动得热泪盈眶。两位老人确认,照片中的人就是他们的大女儿阿喜。他们说,2003年,大女儿离家出走,再也没有回家。

21年来,他们一家人四处寻找大女儿,一直未果。考虑到大女儿当时已是30多岁的成年人,可能会自己回家,他们并未报警。

8月24日一早,陈某生在小女儿和新洲区志愿者的陪伴下,踏上了前往商城县的寻亲之路。出发前,陈某生特意制作了一面锦旗送到刘集派出所,感谢全体民警帮他们一家人找到了大女儿。

当日下午,在商城县志愿者的协助下,阿喜回到新洲区老家,见到了久别的亲人,激动不已。

# 泰康同济迎来暑期“摘镜潮” 全飞秒手术助学子进入理想大学



泰康同济眼科屈光中心成琼为患者做飞秒手术。

暑假正值近视矫正手术高峰期,泰康同济(武汉)医院(以下简称“泰康同济”)眼科屈光中心迎来一波“摘镜潮”。

家住汉阳的曾同学即将入读高三,他梦想报考的大学与专业对视力有严格限制,因此“摘镜”是他一直的心愿。不过,提起他的“摘镜”之路,可谓一波三折——曾同学右眼近视300度,左眼近视250度,角膜厚度角膜形态都达到了全飞秒近视矫正手术要求。但由于他的眼部结构是亚洲人的小睑裂加上欧美人的高眉骨深眼窝,全飞秒设备在还没接触角膜时就会开始报警,极大地增加了手术难度。此前,曾同学曾前往多家医院眼科求

诊均被婉拒。

就在他感到摘镜无门的时候,经人推荐,家长带着他找到了泰康同济眼科屈光中心,该中心负责人成琼副主任医师为曾同学进行了详细的检查评估。为了帮助曾同学实现梦想,成琼接受了这个“高难度”的挑战。凭借着丰富的临床经验和高超的手术技巧,在全飞秒手术过程中,成琼副主任医师采用左手做左眼、右手做右眼,双手对称操作,完美避开患者高鼻梁、深眼窝的眼周结构所带来的操作困难问题,手术顺利完成。术后第二天,曾同学左右眼都达到1.2,远超心仪院校对报名学生的视力要求。

成琼建议,对视觉质量要求高的专业,如运动员、航空员、公务员、艺考考生等人群,都非常适合选择全飞秒手术。如果只是为了摆脱戴眼镜的麻烦,那么激光手术和晶体手术也是可以选择的。她提醒,要选择前往正规的医疗机构,接受全面细致的眼部检查,确保眼部条件适合再进行手术,并遵循医生的建议,注意用眼卫生,做好手术前和手术后的护理工作,避免过度用眼。

据悉,泰康同济眼科屈光中心拥有多台(套)国际国内先进诊疗设备,能开展全飞秒激光、个性化飞秒激光、准分子激光及ICL晶

体植入术。可矫正近视、散光、远视及老花眼,致力于为患者提供全方位、个性化、高标准的眼科医疗服务。

为感谢与回馈广大市民对泰康同济的支持,持本报道(纸质版或电子版均可)的儿童、青少年来泰康同济眼科就诊,首次可免费建立屈光档案,免费进行视力检查、电脑验光、眼轴,可提前联系客服电话或微信15797003952预约。

(文/张剑 王慧文)

### 主城区A080101管理单元(青山阀门厂地块) 控制性详细规划导则草案公示

根据《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《武汉市控制性详细规划管理规定》等相关规定,现对《主城区A080101管理单元(青山阀门厂地块)控制性详细规划导则(草案)》进行公示,具体内容如下:

地块范围总用地面积约7.26公顷,规划为二类居住用地6.68公顷,防护绿地0.58公顷。

公示时间:2024年8月27日—2024年9月25日。

公示反映方式:有关单位或个人对该项目审批有任何意见或建议的,可在公示期间通过以下方式向武汉市青山区自然资源和城乡建设局反映。

1. 网上留言:gtghj.wuhan.gov.cn/

2. 电子邮箱:qsgghgs@163.com

3. 信件寄往:武汉市青山区自然资源和城乡建设局(青山区临江大道811-2号) (请注明“规划公示”字样),邮编:430080

武汉市青山区自然资源和城乡建设局 2024年8月27日

### 主城区A170204、A170306、A170401管理单元(丰收、渔业、红卫三村产业用地) 控制性详细规划导则修改方案公示

为了盘活存量建设用地,根据《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的若干措施》(鄂建文〔2024〕24号)、《关于进一步优化完善促进我市房地产市场平稳健康发展政策的通知》(武房发〔2024〕1号)等相关精神,汉阳区人民政府组织开展了主城区A170204、A170306、A170401管理单元(丰收、渔业、红卫三村产业用地)控制性详细规划导则修改工作。依据《中华人民共和国城乡规划法》、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》、《武汉市控制性详细规划管理规定》,现拟对主城区A170204、A170306、A170401管理单元(丰收、渔业、红卫三村产业用地)控制性详细规划导则修改方案进行公示,具体内容如下(详见武汉市自然资源和城乡建设局官方网站zrzyghj.wuhan.gov.cn):

将三村产业用地由9.79公顷商务用地、4.57公顷商业用地调整为12.76公顷二类居住用地、1.6公顷中小学用地(九年一贯制学校);为保障学校和居民交通出行,C1地块设置1条6米宽环形公共通道,两端连接风环路。(用地面积以实测为准)

公示时间:2024年8月27日—2024年9月25日

公示反映方式:有关单位或个人对该项目审批有任何意见或建议的,可在公示期间通过以下方式向武汉市汉阳区自然资源和城乡建设局反映。

1. 网上留言:gtghj.wuhan.gov.cn/gslj639070.html

2. 电子邮箱:whshyghj@163.com

3. 信件寄往:武汉市汉阳区琴台大道372号武汉市汉阳区自然资源和城乡建设局(请注明“规划公示”字样),邮编:430050

武汉市汉阳区自然资源和城乡建设局 2024年8月27日

### 事业单位法人证书遗失声明

兹有我单位:武汉市工商行政管理干部学校,事业单位法人证书不慎遗失。证书统一社会信用代码为:12420100F99580760E,法定代表人:陶建勤。证书有效期至:2013年05月15日至2014年03月31日。特此声明遗失并作废。

武汉市工商行政管理干部学校 2024年8月27日

### 注销公告

武汉市劳动和社会保障监察支队根据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向武汉市事业单位登记机关申请注销登记,现已成立清算组织。请债权人自2024年8月13日起90日内,向本单位清算组织申报其债权。法定代表人:潘炳武;办公地址:武汉市江岸区新华路25号伟业大厦7楼;联系电话:02785749825。特此公告。

武汉市劳动和社会保障监察支队 2024年8月27日

### 寻亲启事

兹有本社区居民,王芳,女,1977年3月30日出生,身份证号码420102197703302020,户籍及居住地均在江岸区三合街4号市政设计院家属院21单元202号。王芳于2024年8月19日被发现在家中去世,现因无法联系王芳亲属,特登报公告寻找王芳亲属前来办理王芳丧葬、财产处置事宜。请王芳亲属及时联系本社区,三合社区联系电话027-82868271。

公告 2024年8月27日

2011年至2021年在武汉市公安局安康医院住院的病患,有剩余代管资金的,请在工作日携带身份证原件到安康医院办理退款手续。

更名公告 经武汉市市场监督管理局核准,公司名称由“东风通信技术有限公司”变更为“湖北东诚数智科技有限公司”。

### 湖北东诚数智科技有限公司 2024年8月27日

特此公告。

### 遗失声明

张宁遗失武汉铁路公安处警官证(证号191799),声明作废。

武汉正华镁合金公司清算的公告 武汉正华镁合金公司,统一社会信用代码:914201047257805937,经公司股东会决议,决定终止并成立终止清算组。特将有关事项公告如下:清算组依法依程序进行终止武汉正华镁合金公司的财务清算,完成清算工作。请债权人于本公告发布之日起45日内向清算组申报债权,并提供证明材料。地址:武汉市硚口区解放大道148号附1号(武汉正街市场股份有限公司);电话:83809617。

2024年8月27日

### 寻人启事

李婷,女,39岁,在江岸区中铁工作,老家长春,现失联了,有知情者请联系我,谢刚,生日是1986年9月8日,联系人,电话15907148864。

注销公告 武汉市武昌区水政监察大队,统一社会信用代码为124201067819676008,拟申请事业单位法人注销登记,特此公告。